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请注意：答案必须写在答题纸上（写在试题上无效）。答题纸请注明页码与总页数。
	计算机组成原理（75分）
一、单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)
1. 运算器一次能运算的二进制数的最多位数，称为（    ），它与CPU内通用寄存器的位数、CPU内部数据总线的宽度有关。
① 字节           ② 机器字长      ③ 指令字长       ④ 微指令长度
2. 若32位定点小数的最高位为符号位，用补码表示，则所能表示的最小负数为(    )。
① -1             ② -(1-2-31)       ③ -2-31           ④ -(1-2-32)
3. 假设某存储器具有16位地址线和32位数据线，则该存储器能存储（    ）个字节的信息。
① 216             ② 218            ③ 232            ④ 234
4. 某计算机的Cache共有16块，采用2路组相联映像方式（即每组2块）。每个主存块大小为32字节，按字节编址。主存地址129（十进制）所在主存块应装入到Cache中哪一组(    )。
① 0       ② 2        ③ 4       ④ 6
5. 下列关于CISC的描述中，错误的是(    )。
① 采用微程序控制器　　　　　　② 大量的通用寄存器
③ 庞大的指令系统　　　　　　 　④ 复杂的指令格式
6. 下列寻址方式中，操作数有效地址 E=(Rb)+A(A为形式地址)的是(    )。
① 基址寻址      ② 变址寻址      ③ 相对寻址     ④ 间接寻址
7. 从CPU送出取指令地址到取出本条指令并执行完毕所花的时间称为一个(    )。
① 取指周期      ② 执行周期      ③ 指令周期     ④ CPU周期
8．在CPU中，用来保存运算器的运算结果状态、程序运行时的工作状态及机器的状态信息的寄存器是（    ）。

① 程序计数器PC    ② 指令寄存器IR    ③ 状态字寄存器PSW   ④ 地址寄存器AR

9．如果一个总线时钟周期中并行传送64位数据，总线时钟频率为64MHz，则其总线带宽是（    ）MB/s。
① 1               ② 8               ③ 64             ④ 512
10. 某处理机的微指令格式中微命令的编码采用编码表示法（字段直接译码法），若操作控制字段按3位、3位、2位、5位、1位分成5个字段，则该微指令格式中的操作控制字段最多可以表示（    ）个微命令。
① 9    　  　② 10       ③ 14 　　 ④ 49
二、计算题（本大题共1小题，共10分）
    已知x=-0.10011，y=-0.11010，用变形补码计算x-y，同时指出结果是否发生溢出。
三、分析题（本大题共1小题，共12分）
某计算机字长为16位，主存容量为64KB，按字节编址，采用单字长单地址指令，共有32条指令。CPU中有8个16位的通用寄存器R0～R7和1个16位基址寄存器Rb。试采用寄存器直接寻址、寄存器间接寻址、直接寻址、基址寻址等四种寻址方式设计指令格式，标出各字段的位数，并写出各种寻址方式的寻址范围。
四、综合应用题（本大题共1小题，共14分）
 下图为双总线结构机器的数据通路，其中，IR为指令寄存器，PC为程序计数器(具有自增功能)，M为主存(受
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信号控制，既存放指令又存放数据)，AR为地址寄存器，DR为数据缓冲寄存器，ALU由加、减控制信号决定完成何种操作，控制信号G控制的是一个门电路，它相当于两条总线之间的桥。另外，线上标注有小圈表示有控制信号，例中yi表示y寄存器的输入控制信号，R1o为寄存器R1的输出控制信号，未标字符的线为直通线，不受控制。另外，当Ri有效时，根据目的寄存器Rd的编码决定R0i、R1i、R2i、R3i中哪一个控制信号有效，当Ro有效时，根据源寄存器Rs和目的寄存器Rd的编码决定R0o、R1o、R2o、R3o中哪一个控制信号有效。
“ADD (Rs），Rd”指令的含义是将以(Rs)为地址的主存单元的内容与(Rd)相加，结果传送至目的寄存器Rd。画出其指令周期流程图，并标出相应的微操作控制信号序列。
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五、综合应用题（本大题共1小题，共19分）
某主存系统中，其地址空间0000H-1FFFH为ROM区域，ROM芯片为8K×16位。从地址8000H开始，用8K×8位的SRAM芯片组成一个24K×16位的RAM区域。假设RAM芯片有
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信号控制端。CPU的地址总线为A15～A0，数据总线为D15～D0，读/写控制信号为
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，访存允许信号为
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，要求：

(1)画出主存地址空间分配图，并从上述芯片中选择适当的芯片及个数设计该计算机的主存储器；

(2)写出地址译码方案； 

(3)画出ROM与RAM同CPU的连接图。
计算机网络（75分）
一、单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)
1．下述对广域网的作用范围叙述最准确的是（ ）
A、几公里到十几公里;     B、几十公里到几百公里
C、几十公里到几千公里;   D、几千公里以上
2．Intermet 的基本结构与技术起源于（ ）
A、DECnet   B、ALOHA  C、NOVELL    D、ARPANET
3．将模拟数据进行数字信号编码实际上是将模拟数据转换成数字数据，或称为数字化过程。模拟数据的数字信号编码最典型的例子是PCM编码。PCM编码过程为（ ）
A、量化->采样->编码        B、采样->量化->编码
C、编码->采样->量化        D、采样->编码->量化
4．如果比特率为10Mb/s，发送3000位需要多长时间：

A、3s  B、30s   C、300s  D、3ms

5．122.171.2.254属于以下哪一类IP地址(
) 

    A. A类


B. B类



C. C类


D. D类

6．在OSI/RM参考模型中，第N层和其上的N＋1层的关系是

   A．N层为N＋1层提供服务 

   B．N＋1层将为从N层接收的信息增加了一个头

   C．N层利用N＋1层提供的服务

   D．N层与N+1层之间没有关联

7、超文本标记语言HTML主要用于
   A．编写网络软件 

   B．编写浏览器

   C．编写动画软件

   D．编写WWW网页文件

8、虚拟专用网的英文缩写是

   A．VPN 

   B．ISP

   C．ATM

   D．NSP

9．在OSI 参考模型中，上层协议实体与下层协议实体之间地逻辑接口叫做服务访问点（SAP）。在Internet中，网络层地服务访问点是(

)。

A．MAC 地址　　　　B．LLC 地址　　　　C．IP 地址　　　　D．端口号

10．因特网上的大多数服务(如 WWW、TELNET筹)都采用___________工作模式。
A.主机，终端   B.网状         C.客户机／服务器  D.共享介质

二、填空题（本大题共8小题，每空2分，共20分）
1、计算机网络中，__________、__________和层间的接口的集合被称为计算机网络体系结构。
2、一个计算机网络是由资源子网和_______构成的。
3、在所有交换方式中，__________交换方式传输延迟最小。
4、数据链路层对等实体之间传输的PDU称为______。

5. 下图为一个简单的互联网示意图。其中，路由器Q的路由表中到达网络40.0.0.1的下一跳步IP地址应为_______________。
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6、HUB是_______________层的交换设备。
7、TCP的一些端口保留给特定的应用使用，其中HTTP协议保留的端口号是_______________。
8、在IP数据报的传递过程中，IP数据报报头中保持不变的域包括_______________和_______________。
三、问答题（本大题共4小题，每小题6分，共24分）
1、计算机网络的定义。

2、请画出信息“001101”的不归零码和曼彻斯特编码波形图。
3、简述IP路由选择要经过的几个步骤。

4、在数据传输过程中，若发送方发送的信息为110011，生成多项式为G（x）＝x4＋x3＋1，接收方能正确接收的信息为多少？
四、综合体（本大题共1小题，共11分）
1小题）阅读下列说明，回答问题1至问题4。
【说明】
某一网络地址202.193.77.0中有5台主机A、B、C、D和E，它们的IP地址及子网掩码如下表所示。

主机IP地址及子网掩码表

主机

IP地址

子网掩码

A

202.193.77.30
255.255.255.240

B

202.193.77.17
255.255.255.240

C

202.193.77.159
255.255.255.240

D

202.193.77.161

255.255.255.240

E

202.193.77.173

255.255.255.240

【问题1】（3分）
5台主机A、B、C、D、E分属几个网段？哪些主机位于同一网段？ 
【问题2】（2分）
主机D的网络地址为多少？ 
【问题3】（3分）
若要加入第六台主机F，使它能与主机A属于同一网段，其IP地址范围是多少？ 
【问题4】（3分）
若在网络中另加入一台主机，其IP地址设为202.193.77.164,它的广播地址是多少？哪些主机能够收到？
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_1368866403.unknown

_1510400518.unknown

_1368866328.unknown

_1368866381.unknown

_1295596144.unknown

